



80项便利服务老年人“一键”预约

崇川试点推行社会化运营居家养老服务

独居和“空巢”老人越来越多,针对老人们的实际需求,近年来南通市崇川区试点居家和社区养老服务社会化改革,为老人们提供更为精细的服务。现代快报记者了解到,如今崇川区还为部分经济困难或高龄老人提供服务补贴,通过政府补贴的形式让更多的老年人享受到便捷服务。

陈莹 严君臣

为老人提供“一站式”服务

6月21日中午,家住瑞园小区的张大爷赶到虹桥街道居家养老服务中心打包饭菜。“年纪大了,自己做菜太麻烦了。”张大爷告诉记者,自己每天骑自行车来,打两份饭带回去,跟老伴一起吃。虽然离家不近,但菜品新鲜花样又多,足够的分量还能留到晚上再吃一顿,他家已经许久不开伙。

像这样的便民措施,在服务中心还有很多。据介绍,2018年崇川区试点居家和社区养老服务社会化改革。如今,崇川每个社区配建1家标准化居家养老服务站,社区文体娱乐、医疗卫生等功能设施共建共享,还为社区居民提供助餐配餐、日间照料、健康管理、文体娱乐、应急服务,以及上门服务等。

居家养老服务,政府给补贴

政府给补贴,让老年人享受优质晚年生活,这样的举措在崇川区已经推行好几年。2012年之前,崇川的各个社区已经开始向老年人发放服务券,老年人可以凭券到服务站享受各类便民服务。经过多年发展,如今集助餐、助医、助行、助乐等多功能于一体的居家养老服务中心已经全面覆盖崇川区10个街道,并依

托社区建成85个居家养老服务站。“这两年开始在虹桥和学田街道试点,社会化运营医养结合的居家养老服务,与更专业的社会力量合作。运营商由养老机构作为支撑,可以为老年人提供更为优质的服务。”崇川区民政局党组成员姚国泉告诉记者,如今崇川区90%以上的老人选择居家养老,而服务中心能给老年人提供80项精细分类的服务,涵盖老年人生活的方方面面。

60岁以上低收入老人,80岁以上失能老人,以及所有90岁以上老人,每人每月都能享受到200元或300元的服务补贴。依托智慧养老信息系统,社区给每个老人开通虚拟账户,并设置了收款二维码,补贴款项按月打进这个虚拟账户。如今,崇川区已有4100多名老人享受到补贴福利。

将医疗服务“送上门”

“我在这住了20年,真的是大变样。”6月26日下午,70岁的毛爱玲来到学田街道果园社区,和邻居们聊最近举行的健康讲座。

近年来,崇川区着力推进医养融合建设,结合社区标准化建设,全区106个社区都设立了家庭医生工作室。家庭医生团队每周都会抽出两个半天,到工作室开展驻点服



家门口的医疗服务 严君臣 摄

务。除了给百姓们提供日常医疗服务,还针对有需求的老人提供慢性病管理服务,家庭医生还定期上门给老人检查身体,并给予相应的健康指导。

此外,社区还定期举行健康讲座等活动,邀请当地医院的主任医师来为老年人讲解健康知识。毛爱玲就是讲座的忠实“粉丝”,活动开展以来几乎场场不落。

“接下来我们将试点开展‘家庭病床’服务。”崇川区卫健委党组成员、副主任陆新华告诉记者,此举可以减少患者的住院时间,也能减轻患者的经济压力。对于长期卧床或者患有需要长期治疗慢性病的老年人来说,能得到家庭医生的上门诊治,就医也更加方便。预计今年下半年,崇川将筛选100个符合条件的患者,进行首批试点。

资讯

迎森旅节,崇川完成近300项“扮靓”任务

2019年中国森林旅游节成为南通百姓瞩目的焦点。6月21日上午,“蓝海扬帆”媒体见面会走进崇川,全方位展示了今年以来“焕然一新”的城市面貌。记者了解到,今年以来,崇川“迎节大会战”294项任务,已经完成260项,完成率88.4%。

森旅节将于10月在南通拉开帷幕。“这是策应国家战略绿色发展的重要举措,也是提升南通城市品质和服务能级、推动高质量发展走在前列的重大契机。崇川作为南通的中心城区,是举办森

林旅游节的主阵地,是展示南通城市形象的主窗口。”南通市委宣传部长常务副部长司祝建介绍说,今年以来,崇川全区凝心聚力、攻坚克难,多项工作高标准、高水平推进,取得了初步成效。

截至目前,“迎节大会战”294项任务,已经完成260项,完成率88.4%。“微治理”66项任务已经完成3项,迎“森旅节”违建治理百日攻坚行动113项任务已经完成56项,水环境治理岸上整治47项任务已经完成17项。

陈莹 严君臣

陈桥已举行上百场理论宣讲活动

“我承诺,在讲好党的政策理论的同时,结合陈桥实际,讲好本土故事,传播正能量、唱响好声音、传承真善美!”6月24日,南通市港闸区陈桥街道20余名宣讲员代表在街道宣讲广场举行宣誓仪式。活动当天,3位宣讲员代表还在现场开展了宣讲活动。

据了解,陈桥街道宣讲员队伍目前已吸纳了百余名理论宣讲志愿者,专家学者、党员领导干部、青年名嘴、百姓名嘴、“三老”

人员、道德模范及身边好人都是“讲习”的主力军。自讲习广场去年投入以来,全街道范围内已累计开展各类理论宣讲活动超百场。早在2017年,陈桥街道就在全区率先成立“讲习领航站”,目前已形成了村(社区)讲习领航站、街道机关讲习所、讲习广场“三位一体”的讲习体系。如今,讲习员队伍不断壮大,由最初的十几人增加到现在的百余人。

严君臣 冯梦婷

海安启动农民读书节

“来家门口的农家书屋‘学习充电’,既能教导孙子孙女保持读书学习的好习惯,也可以把学到的知识用于家里的种养生产和日常生活。”6月20日下午,海安开发区上湖村72岁的村民张跃林,在村里举办的主题悦读分享会上侃侃而谈。当天,海安市农民读书节暨全市农家书屋主题阅读活动全面启动。

本次活动延续今年海安全民读书节“墨香书情幸福城”主题,开启“书香惠农助振兴”农家书屋主题阅读篇章。活动要求,6-9月,全市231个农家书屋全面开展主题阅读活动;每月25日作为

海安市农民读书日,各村(居)文明实践站以农家书屋为阵地,组织一次不少于45分钟的导读、悦读、诵读等活动;主题阅读活动与政府各部门保持联动,与新时代文明实践站相融合,延伸农家书屋功能和服务。

“要将农家书屋作为农村重要的文化阵地,在提高农家书屋书籍种类、质量上下工夫,在培育农村读者阅读兴趣上下工夫。积极引导广大农村读者走进农家书屋,我们任重道远,要持续创新,久久为功。”海安市委常委、宣传部长王荣贵说。

陈莹 花宇 徐勇 卢洋

传承消逝的蓝染技艺

10名志愿者义务种蓝草

蓝染衣裳曾是中国百姓最常见的衣服,小时候,奶奶的头巾、外婆的围腰,儿时记忆中总少不了它的身影。有着七百年蓝染制靛传统的南通港闸陈桥,上世纪初受西方合成靛染的冲击,这项传统技艺日渐式微,曾经遍乡的蓝田也消失在百姓的视线里。今年3月,陈桥五里树社区开辟出种蓝农场,10名志愿者不收一分钱报酬,义务种植蓝草。

严君臣 宗敏

► 种植蓝草的志愿者们 严君臣 摄



6月中旬,在港闸陈桥五里树社区,新培植的优质蓝草一片郁郁葱葱,志愿者们戴着草帽和袖套在田间挥汗如雨,铲除刚蹿出的杂草。这两天雨水充沛,志愿者们担心蓝田积水,每天早早地赶到地里查看情况。早上7点多出门,他们往往要在田里忙碌八九个小时,一直要到下午快五点才收工返家。

“蓝草比一般的作物要娇贵一点,土壤不能太过干燥,但也不能太潮湿。一般的农药也不能用,只能人工拔草除虫。”“爱蓝”志愿队

队长陈丽介绍说,开辟出30亩蓝田后,社区请来南通纺织博物院专家姜平给志愿者们上课,讲解蓝草种植的要点和注意点。

记者了解到,这次种植的蓝草为当地传统大蓝(菘蓝)和小蓝(蓼蓝、吴蓝),是农家“小缸青”提取蓝靛的主要原料,由它染成的青布和蓝印花布更是中华非遗文化的瑰宝。陈桥作为我国著名蓝染之乡,历史上曾以种蓝制靛和“小缸青”技艺闻名遐迩。

此次蓝草种植项目,是五里树

社区党建引领下的书记项目。“农村集体土地精细化管理,是土地改革的重要内容。”据社区负责人介绍,社区通过对闲置土地进行复垦,变为优质土地。再在上面播种蓝草,建设护栏,安装公示牌,打造种蓝农场,实现土地的重新利用。为了更好地种植蓝草,社区还发动群众,组建了这支“爱蓝”志愿队。在姜平的牵线搭桥下,如今社区已经和一家企业签订了蓝草的收购协议。要是今年的种植收益达到预期指标,明年社区将进一步扩大种植规模。

社会

想搭个车回家,惯偷投案自首

近日,如皋公安局皋南派出所从海安接回一名惯偷。男子投案自首,竟是因身无分文无法回家,就想到了“搭警车回家”。据嫌疑人倪某交代,2019年4月至6月,他先后在如皋市磨头镇、如城镇等地盗窃现金、手机、电动车。目前,倪某因涉嫌盗窃已被如皋警方依法刑事拘留。

6月18日,如皋市公安局皋南派出所接到110指挥中心指令,称海安市公安局城北派出所抓获涉嫌盗窃的嫌疑人倪某。据倪某交代,他在如皋共作案4起,随后海安警方将其移交如皋警方。

“我三天前在如皋盗窃了一

辆电动车,现在要自首。”原来,倪某当晚9时许报警,称其盗窃,主动向警方自首。经审讯,倪某于今年4月,在磨头镇入室盗窃,用梯子攀爬院墙时摔进院里摔断右小腿,他主动拨打了120自救。治疗期间又生盗窃的心思,于是拄着拐杖盗窃电动车、现金、手机等。几次得手后,倪某担心在如皋继续作案“风险更高”,打算更换作案地点。6月18日,倪某带着仅有的50元打车到海安“捞金”,因为人生地不熟,未能成功下手,身无分文的他回不了如皋,于是选择报警自首,只为了“搭警车回家”。

严君臣 杨菁菁